

30.04.09

ДБ АО Сбербанк информирует о наиболее успешных проектах, которые были профинансированы в рамках реализации третьего транша государственной программы поддержки и развития предприятий МСБ, проводимой совместно с ФРП ДАМУ.

Приняв решение развивать предприятия малого и среднего бизнеса, ДБ АО «Сбербанк» со всей серьезностью подходит к рассмотрению каждой поступившей заявки, акцентируя внимание на своевременности, значимости и перспективности кредитуемого проекта. ДБ АО «Сбербанк» заявляет, что каждое из прокредитованных в рамках Программы предприятий вносит реальный вклад в стабилизацию экономической ситуации в Республике Казахстан.

Очередным предприятием, получившим кредит в рамках государственной антикризисной программы стало **ТОО «Казохотрыболовсоюз»**. Предприниматель **Беме Владислав Евгеньевич** работает в этом бизнесе уже более 15 лет.

- Я являюсь клиентом ДБ АО «Сбербанк» с момента его выхода на казахстанский рынок, это обусловлено, в первую очередь, спецификой моего бизнеса. И я хочу поблагодарить свой Банк за качественное и оперативное обслуживание.

Наш бизнес как, наверное, и любой другой, достаточно часто нуждается в дополнительных средствах, однако, особенно остро мы начали ощущать это с начала мирового финансового кризиса. Поэтому кредит от ФРП «Даму», предложенный ДБ АО «Сбербанк» оказался очень кстати. Возможность взять кредит под 12,5%, - это очень серьезная и ощутимая помощь со стороны нашего государства. Участие ДБ АО «Сбербанк» в реализации Государственной программы поддержки предпринимательства дало мне возможность получить данный кредит в максимально сжатые сроки.

Что касается нашего бизнеса, то, во-первых, у нас есть собственный швейный цех. Во-вторых, мы, в силу специфики нашего бизнеса, достаточно активно работаем с зарубежьем: закупаем в Юго-Восточной Азии спальники, палатки и прочее, необходимое туристам, охотникам и рыболовам снаряжение. Из Европы мы привозим высококачественные оружие и боеприпасы. Моторные лодки, катера и корабельные аксессуары заказываем в Америке. Иметь надежное снаряжение и оружие для охоты и рыбалки – это не мужская блажь, часто именно от их качества и состояния зависят жизнь и здоровье. Кроме этого, владельцы домов и дач, оформив необходимые документы, покупают оружие для защиты своего жилища, поэтому требования к качеству нашей продукции очень и очень серьезные.

Кризис от всех нас требует активных поисков новых способов привлечения и повышения лояльности клиентов. Например, на Наурыз для владельцев наших дисконтных карт, мы разыгрывали катер, очень вместительный, пригодный не только для «истинно мужских забав», но и для семейного отдыха, и для проведения разного рода корпоративных мероприятий. Безусловно, наши затраты были весьма значительны, но порадовал и рост продаж.

Сейчас в стране, действительно, сложное время. Я сужу об этом потому, как большинство мужчин сегодня ищут моральную поддержку в своих исконных занятиях. Что скрывать, каждый из нас, несмотря на достижения цивилизации, чувствует себя гораздо увереннее, когда берет в руки охотничье ружье, когда ведет

машину по бездорожью, когда приносит домой собственноручно добытую дичь. Так уж мы устроены.

Женщины, в последнее время, стараются не отставать от мужчин. По крайней мере, тут я сужу по объему и составу продаж. Например, активным туризмом казахстанцы все чаще занимаются целыми семьями. Природа Казахстана щедра и необыкновенно красива, она всегда готова дать людям, то чего не найдешь ни в одном дорогом отеле, стоящем на лазурном побережье.

Справка о ходе реализации программы:

ДБ АО «Сбербанк» присоединился к третьему траншу антикризисной программы ФРП «Даму», подписав Генеральное соглашение о выделении Банку средств в размере 6 000 млн. тенге на финансирование проектов СМСП.

На **29 апреля 2009** ДБ АО «Сбербанк» по программе ФРП «Даму» одобрил решения по кредитованию **44 проектов на общую сумму 3 900 млн. тенге, из них освоено 3 578 млн. тенге**. Распределение данной суммы по отраслям сложилось следующим образом: промышленность – 428,7 млн. тг., сельское хозяйство – 243,4 млн. тг., торговля – 2 781,0 млн. тг., прочие услуги – 124,9 млн. тг.

Мы высоко оцениваем антикризисную программу Правительства Республики Казахстан и те возможности, которые она открывает для реального сектора экономики. Со своей стороны, при рассмотрении заявок на кредитование по программе ФРП «Даму», Банк обеспечивает индивидуальный подход к каждому заемщику, оценку его финансово-хозяйственной деятельности и перспектив развития.

Пресс-служба ДБ АО «Сбербанк»

По вопросам информации

Татьяна Шевченко

тел. в г. Алматы.: (727) 2500032,

вн. 119, факс: (727) 2500063

+7 777 618 10 13

e-mail: tatyana.shevchenko@sberbank.kz